
UnweighTotal
tedEmployment status(Weight

TotalTenureWork Sectorof respondentAGEGendered)
RentPrivate

councilOwner/Self-WorkingWorking
RentedHousingoccupemplNot(part-(full55 or

AllprivateAssoc.iedPublic-oyedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3416-24FemaleMale
(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000731347492922642361471484473763881211085244761000Unweighted Total

1000123*241*615123345248*216*105*409355343152*143*5214791000Weighted Total

83723545323711731482665424386Very positive
8%6%9%9%4%9%15%xi5%6%8%13%xc8%4%3%8%9%9%l

13592288154033201155613012175466119Somewhat positive
14%8%9%14%x13%12%13%9%10%13%17%xe9%8%12%10%14%12%

1742490108198284322877106812612119107225Make no difference
17%19%37%xmo18%15%24%34%xgi15%27%19%30%xc24%c17%9%23%22%23%clm

3424752224451184210129156671226481172163335Somewhat negative
34%38%22%36%xn36%34%17%47%xhj27%38%j19%35%f42%f56%xef33%34%33%fjn

20634421103259344625755169392510386189Very negative
21%27%18%18%26%xk17%14%21%24%18%15%20%26%17%20%18%19%

6021230713186615221653311446Don't know
6%2%5%5%6%4%7%3%5%4%6%5%3%2%6%3%5%

Combinations - Summary net
218174514221737031178610956182296109205Positive
22%14%19%23%x17%21%28%xi14%16%21%31%xcde16%12%15%18%23%21%

5488095334771777514854231119191103106275249524Negative
55%65%n39%54%n62%xk51%30%68%xhj51%j56%j33%56%f68%xf74%xef53%52%52%fjn

-330-64-49-193-56-104-5-117-37-145-10-135-85-84-179-139-319Net positive
-33%-52%-20%-31%-45%-30%-2%-54%-35%-35%-3%-39%-56%-58%-34%-29%-32%
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Scottish Public Opinion Monitor - September 2016
Table 1

EU(1).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The UK economy

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l - x/m/n/o - x/p/q
* small base



Should Scotland be
Unweigan independentTotal

htedcountry?Affluence of area(Weigh
Total(INDY1)Urban/rural20% zonested)

Undeci5 Least1 Most
AlldedNoYesRuralUrbandeprived432deprived

(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000755263882336542162091951511161000Unweighted Total

100065*512411213677201182*181174*151*1000Weighted Total

832631966215915141686Very positive
8%3%12%xh5%3%9%g7%5%8%8%10%9%gh

1355823142692531271315119Somewhat positive
14%7%16%xh8%20%xf10%12%17%15%7%10%12%h

174814967391572929446332225Make no difference
17%12%29%xhj16%18%23%15%16%24%36%xde21%23%eh

34233143152602348979513144335Somewhat negative
34%52%xi28%37%28%35%44%xbc43%xbc28%18%29%33%bi

2061053126561253628374436189Very negative
21%15%10%31%xij26%x18%18%16%20%25%24%19%i

607231592975810946Don't know
6%11%xh4%4%4%4%3%3%4%6%6%5%

Combinations - Summary net
218714550481324040422730205Positive
22%11%28%xhj12%23%19%20%22%23%15%20%21%h

54843196279117359125108877580524Negative
55%66%xi38%68%xi55%53%62%xbc59%48%43%53%52%i

-330-36-51-228-69-228-86-67-45-48-50-319Net positive
-33%-55%-10%-56%-32%-34%-43%-37%-25%-28%-33%-32%
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Table 2

EU(1).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The UK economy

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j
* small base



UnweighTotal
tedEmployment status(Weight

TotalTenureWork Sectorof respondentAGEGendered)
RentPrivate

councilOwner/Self-WorkingWorking
RentedHousingoccupemplNot(part-(full55 or

AllprivateAssoc.iedPublic-oyedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3416-24FemaleMale
(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000731347492922642361471484473763881211085244761000Unweighted Total

1000123*241*615123345248*216*105*409355343152*143*5214791000Weighted Total

3973118519228617301485302656Very positive
4%6%13%xm3%4%5%9%4%6%4%8%4%5%4%6%5%6%m

8016185481825286304324414514091Somewhat positive
8%13%8%9%7%5%10%13%6%7%12%d7%3%10%10%8%9%k

281148616537103654833117991023237132137270Make no difference
28%11%36%o27%o30%30%26%22%32%29%28%30%21%26%25%29%27%o

395624724747146568835179961307365188177365Somewhat negative
40%51%xn19%40%xn38%42%23%40%j33%44%xj27%38%f48%f46%f36%37%37%fjn

115153064192729321731324117206052112Very negative
12%12%12%10%16%xk8%12%15%16%g8%9%12%11%14%12%11%11%g

9092967732511273454331725947106Don't know
9%7%12%11%5%9%20%xghi5%7%8%15%xc10%c11%c1%11%10%11%cl

Combinations - Summary net
119234971133747361347733812198166147Positive
12%19%20%12%10%11%19%17%12%12%21%xde11%8%13%16%14%15%lm

51077773106617385120522111291719086249228477Negative
51%63%xn32%51%xn54%x50%34%55%j49%52%j36%50%f59%f60%xf48%48%48%fjn

-391-54-27-239-54-136-38-84-39-164-56-132-78-67-168-162-330Net positive
-39%-44%-11%-39%-44%-39%-15%-39%-37%-40%-16%-39%-51%-47%-32%-34%-33%
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Table 3

EU(2).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The economy in the European Union

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l - x/m/n/o - x/p/q
* small base



Should Scotland be
Unweigan independentTotal

htedcountry?Affluence of area(Weigh
Total(INDY1)Urban/rural20% zonested)

Undeci5 Least1 Most
AlldedNoYesRuralUrbandeprived432deprived

(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000755263882336542162091951511161000Unweighted Total

100065*512411213677201182*181174*151*1000Weighted Total

39-2926843968111656Very positive
4%-6%6%4%6%5%3%5%6%11%6%

8054441235712111733791Somewhat positive
8%8%9%10%11%8%6%6%9%19%xade4%9%

28119147103491925743564541270Make no difference
28%30%29%25%23%28%29%23%31%26%27%27%

39525183153772548876694849365Somewhat negative
40%38%36%37%36%38%44%b42%38%28%33%37%

1157505530742427122715112Very negative
12%10%10%13%14%11%12%15%7%15%10%11%

909603327571019191124106Don't know
9%14%12%8%12%8%5%11%11%7%16%e11%ef

Combinations - Summary net
11957367301002118254323147Positive
12%8%14%16%14%15%11%10%14%25%xde15%15%

51031232208107328112103817564477Negative
51%49%45%51%50%48%56%x56%45%43%42%48%

-391-26-159-141-77-229-91-85-56-32-41-330Net positive
-39%-41%-31%-34%-36%-34%-45%-47%-31%-18%-27%-33%
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Table 4

EU(2).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The economy in the European Union

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j
* small base



UnweighTotal
tedEmployment status(Weight

TotalTenureWork Sectorof respondentAGEGendered)
RentPrivate

councilOwner/Self-WorkingWorking
RentedHousingoccupemplNot(part-(full55 or

AllprivateAssoc.iedPublic-oyedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3416-24FemaleMale
(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000731347492922642361471484473763881211085244761000Unweighted Total

1000123*241*615123345248*216*105*409355343152*143*5214791000Weighted Total

10615376673749218376734996258119Very positive
11%13%15%11%6%11%20%xgh10%7%9%19%xcde10%6%7%12%12%12%l

12312357214344814104865326166555120Somewhat positive
12%10%14%12%11%10%20%xi6%10%12%18%xde9%4%11%12%12%12%d

2573469166311046760331101001003836133141274Make no difference
26%28%29%27%26%30%27%28%31%27%28%29%25%25%26%30%27%

2773135176448142652511564864255129122251Somewhat negative
28%25%15%29%xn36%xk24%17%30%j24%28%j18%25%28%38%xef25%25%25%fjn

1922838112257428382289357840269486180Very negative
19%23%16%18%20%21%11%17%21%22%j10%23%xf26%f18%18%18%18%f

452282321414207102313171391655Don't know
5%2%12%xm4%1%4%6%9%g7%2%7%4%11%ce1%7%3%6%acglm

Combinations - Summary net
2292871138217298341885132661525127113240Positive
23%23%30%22%17%21%39%xghi16%17%21%37%xcde19%10%18%24%24%24%deil

4695973288691557010347204991648281223208431Negative
47%48%30%47%xn56%xk45%28%47%j45%j50%xj28%48%f54%f57%xf43%43%43%fjn

-240-31-2-150-48-8327-69-29-11934-97-67-56-97-95-191Net positive
-24%-25%-1%-24%-39%-24%11%-32%-27%-29%9%-28%-44%-39%-19%-20%-19%
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Table 5

EU(3).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The UK's influence on the world stage

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l - x/m/n/o - x/p/q
* small base



Should Scotland be
Unweigan independentTotal

htedcountry?Affluence of area(Weigh
Total(INDY1)Urban/rural20% zonested)

Undeci5 Least1 Most
AlldedNoYesRuralUrbandeprived432deprived

(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000755263882336542162091951511161000Unweighted Total

100065*512411213677201182*181174*151*1000Weighted Total

1062902618881517172435119Very positive
11%3%18%xhj6%8%13%7%9%9%14%23%xcde12%hj

1233803737671520242519120Somewhat positive
12%5%16%x9%17%xf10%8%11%13%15%13%12%

2571518077581816342585223274Make no difference
26%23%35%xh19%27%27%31%a23%32%a30%15%27%ah

2772598127471857049414132251Somewhat negative
28%38%xi19%31%xi22%27%35%xc27%22%23%21%25%i

1921443120471173636322932180Very negative
19%22%i8%29%xi22%17%18%20%17%16%21%18%i

45621237383181041055Don't know
5%10%4%6%3%6%1%10%xe6%3%7%6%e

Combinations - Summary net
229517063551553036414954240Positive
23%7%33%xhj15%26%23%15%20%22%28%e36%xde24%ehj

469391412489430310686726964431Negative
47%60%xi28%60%xi44%45%53%x47%40%40%42%43%i

-240-3429-184-39-148-76-49-32-20-9-191Net positive
-24%-53%6%-45%-18%-22%-38%-27%-17%-12%-6%-19%
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Table 6

EU(3).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The UK's influence on the world stage

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j
* small base



UnweighTotal
tedEmployment status(Weight

TotalTenureWork Sectorof respondentAGEGendered)
RentPrivate

councilOwner/Self-WorkingWorking
RentedHousingoccupemplNot(part-(full55 or

AllprivateAssoc.iedPublic-oyedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3416-24FemaleMale
(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000731347492922642361471484473763881211085244761000Unweighted Total

1000123*241*615123345248*216*105*409355343152*143*5214791000Weighted Total

53823256161910618262334282856Very positive
5%7%9%4%5%5%8%4%5%4%7%7%2%3%5%6%6%m

126151475162434201339512416157038108Somewhat positive
13%13%6%12%x13%7%14%9%13%10%14%e7%11%11%13%8%11%ae

37252102222411488287421671291495352207177384Make no difference
37%43%42%36%34%43%33%40%40%41%36%43%35%36%40%37%38%m

308305120545114497228140741075657139155294Somewhat negative
31%24%21%33%xn36%x33%20%33%j26%34%xj21%31%f37%f40%xf27%32%29%fj

7182740112127148252922176314475Very negative
7%6%11%6%9%6%11%6%7%6%8%6%11%4%6%9%7%

701025484223813919461968463784Don't know
7%8%10%8%4%6%15%xg6%8%5%13%xe6%4%6%9%8%8%gl

Combinations - Summary net
1792436101224053301957774719209865164Positive
18%19%15%16%18%12%21%14%18%14%22%x14%13%14%19%14%16%

3793778245561357686351661031297363170199369Negative
38%30%32%40%x45%x39%31%40%33%40%29%37%48%f44%f33%42%37%f

-200-14-42-144-34-95-23-56-16-108-25-82-54-43-72-133-205Net positive
-20%-11%-17%-23%-28%-28%-9%-26%-15%-27%-7%-24%-35%-30%-14%-28%-21%
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Table 7

EU(4).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The European Union's influence on the world stage

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l - x/m/n/o - x/p/q
* small base



Should Scotland be
Unweigan independentTotal

htedcountry?Affluence of area(Weigh
Total(INDY1)Urban/rural20% zonested)

Undeci5 Least1 Most
AlldedNoYesRuralUrbandeprived432deprived

(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

1000755263882336542162091951511161000Unweighted Total

100065*512411213677201182*181174*151*1000Weighted Total

53*312511396107131456Very positive
5%*6%6%5%6%3%5%4%8%10%6%

1268475224711921221914108Somewhat positive
13%13%9%13%11%11%9%11%12%11%9%11%

372192061546927110259746243384Make no difference
37%30%40%38%32%40%50%xad32%41%36%28%38%

30827145119721945969553944294Somewhat negative
31%42%x28%29%34%29%30%38%xb30%22%29%29%

7143831195011128211775Very negative
7%6%7%8%9%7%5%6%4%12%11%7%

7064529195251215191984Don't know
7%9%9%7%9%8%3%7%8%11%e13%e8%e

Combinations - Summary net
17997877351102431303228164Positive
18%13%15%19%16%16%12%17%16%19%19%16%

37931183150902447080626061369Negative
38%48%36%37%42%36%35%44%34%34%41%37%

-200-23-106-73-56-133-46-50-32-28-33-205Net positive
-20%-35%-21%-18%-26%-20%-23%-27%-18%-16%-22%-21%
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Table 8

EU(4).  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?
The European Union's influence on the world stage

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g - x/h/i/j
* small base



The European
Union'sThe UK'sThe economy in

influence oninfluence onthe European
the world stagethe world stageUnionThe UK economy

1000100010001000Unweighted Total

1000100010001000Weighted Total

561195686Very positive
6%12%6%9%

10812091119Somewhat positive
11%12%9%12%

384274270225Make no difference
38%27%27%23%

294251365335Somewhat negative
29%25%37%33%

75180112189Very negative
7%18%11%19%

845510646Don't know
8%6%11%5%

Combinations - Summary net
164240147205Positive
16%24%15%21%

369431477524Negative
37%43%48%52%

-205-191-330-319Net positive
-21%-19%-33%-32%
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Table 9

EU.  Now that the UK has voted to leave the European Union, do you think it will have a positive or negative impact, or make no difference, on each of the following?

 - Summary table -

Base : All

Fieldwork dates : 5th to 11th September 2016  
Respondent Type : General public aged 16+
J16-063558-01  Weighted.  
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %


